

# 要卖烟花爆竹须先上安全课

## 安监部门加强14家烟花爆竹产销单位安全管理



兖州的一家新建仓库备货已完成90%。

●记者探营

### 批发企业紧急备货 生产企业加足马力

20日上午9点,在兖州喜庆鞭炮经营站新建仓库内,2座C类仓库内已储放了不少烟花,门口的湿度计上清楚地显示室内的湿度,两边的A类仓库前都有一堵厚厚的防爆墙。入口处的保安电子巡更器可以记录每天监管人的日常巡查工作。几座仓库门前是一片5600立方米的消防水池。据该公司赵广爱介绍,目前批发企业备货已完成70%。

“现在企业基本没有存货,基本是生产一车就出货。”曲阜杏坛烟花爆竹企业负责人赵经理介绍,企业生产的烟花有近60个品种,年产值在1600万左右,主要销往胶东和聊城,济宁本地的销量占三分之一,销售金额在600万左右。

嘉祥安监局相关科室科长介绍,嘉祥进士张烟花爆竹生产基地是济宁主要的鞭炮生产企业,生产大地红、雷鸣炮等近10个鞭炮品种,年产值近8000万,主要销往淄博、河北等地,济宁本地销量占产量的一两成。进士张基地管委会贺主任说,现在企业的订单已经供不应求,元旦前的这十天也是生产销售的旺季,企业都忙着出货备货。“今年鞭炮增加了红纸类喜庆品种,成本也相应增加了3%-10%,但企业压低了利润空间价格基本没变。”该负责人透露说。

根据7月1日实施的《烟花爆竹标志》强制性国家标准,企业生产的烟花爆竹都统一更换了包装标识,有明确的安全警示语。记者采访济宁市仅有的两家烟花爆竹生产企业了解到,下半年企业生产的产品严格按照国家标准更换了标识,包括产品名称、级别、装药量、燃放安全区域、生产日期、保质期、制造商或经销商名称和地址、安全警示语和燃放说明等信息。

本报济宁12月21日讯(记者 李倩 通讯员 苏璇) 临近年底,不少高危企业纷纷停产、维修设备,烟花爆竹行业却迎来了一年的黄金时节。20日,济宁市安监部门对12家烟花爆竹经营单位以及2家生产企业负责人提前上“安全课”,保障2011年烟花爆竹市场生产、销售、燃放安全。

国家安监局等部门进一步加强烟花爆竹安全监管,在发放烟花爆竹生产、经营行政许可上进一步提高了门槛。济宁市安监局相关科室负责人王洪远介绍,在生产环节,自2011年1月1日起,生产企业停止生产礼花弹等高危产品,按照国家统一要求,建立礼花弹生产企业备案公示和统一产品标识

登记管理制度,对礼花弹生产、销售、运输、燃放等全过程管控。据了解,目前济宁仅有曲阜杏坛一家生产企业有燃放资质。

经营环节,烟花爆竹市场的准入提高了门槛,要求新设立的批发经营企业,在有符合规定的从业人员和经验地点外,还要求符合国家标准且建筑面积不少于800平方米的储存仓库。通过堵疏结合的原则,通过适度的市场竞争平抑价格,避免一个地区只设一个常年销售点,造成市场的垄断。同时,新规要求批发企业购进烟花爆竹后,应将其种类、规格、数量和生产企业名称,在运入库后的3日内,必须书面向当地安监部门备案。

该科室负责人王洪远还提醒,今年新的零售网点安全管理规定,还首次对零售网点烟花爆竹存放总量有了明确规定,在不得超过三天销售量的基础上,总量不得超过50箱,价值总量最多不超过1.5万元。

此外,要求到“十二五”末,将淘汰年产值在1000万元以下和生产机械化水平达不到70%的生产企业。近日,安监部门将开展礼花弹专项整治,以及生产、经营、运输、燃放等环节的监督检查。对发生人员伤亡责任事故的烟花爆竹生产经营企业,一律停业整顿,对发生一次死亡3人以上责任事故的烟花爆竹生产企业,将被清除出市场。

## 山东高速集团与济宁“联姻”

### 投资15亿开发北湖新区

本报济宁12月21日讯(记者 张建丽) 21日,山东高速集团有限公司与济宁市政府签署战略合作协议。山东高速集团将采用BT、BOT、收购、合资、合作、资产重组等方式在济宁的基础设施投资、建设与经营领域开展全面合作。

记者了解到,根据协议山东高速集团积极参与济宁铁路、公路、高速公路等交通基础设施和市政基础设施的投

资建设。一是合作建设济宁北湖新区项目,双方在道路设施、体育场馆、景区开发等方面进行深层次合作,总投资约15亿元。二是在济宁市高速公路、等级公路、城市道路、桥梁、园林、管道、市政工程、公共场馆设施、航道疏浚与整治及其他城市基础设施项目方面进行全方位合作。三是山东高速集团积极参与济宁城市土地一级开发,并对商业地产和房地产项目进行投资。

### 160余件假劣兽药被销毁

本报济宁12月21日讯(记者 李倩 通讯员 程建国) 含量不足、套用编造文号,假劣兽药就走向市场。近日,金乡县将兽药、饲料市场整顿行动中查获的案值8万元的假劣兽药集中销毁。

劣质兽药套上非法印刷的外包装就高价出售,12月份金乡启动兽药、饲料市场整

顿,对全县所有兽药、饲料的生产、经营和使用环节进行了拉网式大检查,对假劣饲料、兽药,非法经营、使用禁用药、瘦肉精等非法添加物质的行为进行了严厉查处。共查获兽药及假劣饲料添加剂160余件,案值8万余元,有效净化了兽药和饲料市场,确保了该县畜产品质量安全。

### 元旦临近,海南避寒游升温

本报济宁12月21日讯(记者 曾现金) 元旦临近,济宁不少市民开始咨询元旦出行线路。21日记者了解到,目前咨询的热点线路以短途滑雪类线路为主,长途线路方面市民仍然青睐海南方向的避寒线路。

济宁运河名雅旅行社的张丹介绍,目前只有少数市民咨询元旦期间的旅游线路,周边的滑雪线路是咨询的热点。另外,不少市民咨询海南、云南方向的避寒旅游线路。元旦假期只有三天,市民一般提前三四天咨询出行线路,目前还不是咨询的高峰期。

张丹说,目前省内的滑雪线路主要包括三条,分别是济南九顶塔、金象山,泰安

徂徕山。泰安徂徕山距离济宁较近,线路报价比另外两条略便宜,因此每周发团的次数比较频繁,这条线路以一日游为主。另外济南九顶塔除了滑雪之外,还能欣赏少数民族歌舞表演等节目。

长线方面仍然以海南方向的避寒线路为主,济宁国际旅行社总经理陈忠表示,海南、云南两条线路是济宁市民青睐的传统避寒线路,也是元旦、春节期间出行的热点线路。张丹介绍说,目前海南省已进入旅游旺季,机票折扣率有所回升,当地酒店的房间价格也将涨价。进入12月,这条线路已开始涨价,线路报价比原来涨了100至200元。